

馮煒光 |
精神」來來論 | 挑
「跳出香龔靜儀 |
進行時來論 | 杜
自由世界馮煒光 |
決彰顯公
[首頁](#) [橙TV](#) [資訊](#) [評論](#) [財經](#) [文化](#) [生活](#) [親SON教](#) [美人計](#) [公仔紙](#) [HK Eye](#) [社區](#) [走進大灣區](#) [更多](#) ▾

提錄

首頁 / 評論 / 議事堂

陳志華 | 香港在全球金融市場中的角色與機遇

編輯：韓進玲 責編：梁庭希



香港需要積極利用其獨特的地理和經濟優勢，應對全球經濟挑戰。

文：陳志華

香港作為國際金融中心，擁有得天獨厚的地理位置和強大的經濟基礎，吸引了來自全球的企業和投資者。近年來，儘管面臨全球經濟變化帶來的挑戰，香港依然展現出非凡的靈活性和創新能力。

在不確定的全球經濟環境中，**香港必須積極應對政策及監管環境的變化，並透過科技創新提升市場活力。這包括加強金融科技的應用、促進創新企業的發展以及完善相關的法律法規，為企業提供更好的營商環境。**此外，香港需要加強與內地及國際的合作，這不僅涉及經濟層面的交流，還包括文化和技術的互動，以促進資金流入，進一步鞏固其在全球金融市場中的競爭力。

在新型城鎮化和國家發展戰略的推動下，香港擁有廣闊的發展機遇。特別是在「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區建設中，香港可以充分發揮其作為金融、貿易和物流樞紐的優勢，助力經濟的可持續增長。參與這些國家戰略不僅能提升香港的國際地位，還能為其帶來更多的經濟利益和發展機會。

在證券市場、商品期貨及資產管理等領域，香港可通過一系列政策優化來吸引更多國際投資者。這包括降低交易成本、擴大金融產品的種類、提升市場透明度和流動性等措施。這些舉措將有助於增強市場的吸引力，並促進香港成為全球資金的集聚地。

透過這些策略的實施，香港有望在未來實現更加穩健的經濟發展，並在全球金融體系中佔據更加重要的地位。香港在面對挑戰時需保持開放和包容的態度，積極迎接變革，以確保其在國際舞台上的持續影響力和競爭力。這不僅有助於香港自身的繁榮，也能夠為整個亞太地區的經濟發展做出貢獻。

在政策及合規制度的挑戰與機遇方面，隨着全球經濟與科技的迅速變化，香港在國家發展戰略中的角色愈發重要。在國家發展大局中，「十四五」規劃明確提出高質量發展、科技自立自強、雙循環經濟模式及區域協調發展等重點任務。**這一背景下，香港被期待在全球離岸人民幣業務、國際資產管理及風險管理功能上發揮更大的作用。**

在證券市場方面，香港可以通過調整股票印花稅來提升競爭力，儘管目前印花稅已降至0.1%，但仍高於其他主要股市，建議進一步降低甚至撤銷該稅項。此舉將有助於吸引更多外來資金流入香港股市。

此外，香港應擴展每周股票期權至所有藍籌股票，增加流通機會，吸引更多期權投資者，促進市場活躍度。針對股票價位表的限價範圍，建議將受影響證券的限價範圍提升至±48，以簡化操作並提升交

易效率。

在商品期貨的發展建議上，**香港應致力於成為亞洲的商品期貨中心，推動大宗商品市場和衍生產品的多樣化**，利用其國際化金融市場的優勢，吸引內地企業參與風險管理和定價服務。

針對虛擬資產方面，隨着金融科技的演進，虛擬資產在香港的市場地位和潛力不容小覷。**建議建立統一的監管框架，增強監管機構的資源，加強銀行對虛擬資產的了解，促進虛擬資產與傳統金融的融合**。同時，應提高公眾對虛擬資產的認知，減少因缺乏了解而產生的風險。

在綠色金融方面，香港應抓住機遇，**建立「HKIC綠色及持續配對投資基金」，以支持符合綠色金融標準的項目**，並推動企業遵循TCFD要求，提升市場透明度和責任感。這些舉措將吸引更多國際資本進入香港，促進本地經濟的可持續發展。

高才通和投資移民政策方面，雖然高才通的低門檻能迅速吸引人才，但與高額投資的移民計劃相比，投資移民的吸引力不足。**香港在未來的移民政策中需要平衡二者之間的利益，以創造一個更具吸引力的搶人才環境。**

總結而言，香港作為國際金融中心，需要積極利用其獨特的地理和經濟優勢，應對全球經濟挑戰，展現靈活性和創新能力。正值《施政報告》公眾諮詢時間，未來，香港必須加強科技創新、擴大與國際合作，並持續優化市場政策，以確保在全球金融市場中保持競爭力和影響力。

作者為香港證券及期貨專業總會會長

本文為作者觀點，不代表本媒體立場



#高才通 #國際金融中心 #綠色金融 #虛擬資產 #金融市場 #陳志華

#資金流入



評論



寫下您的評論...

評論

編輯推薦



韓成科 | 國奧健兒訪港意義深遠 傳遞正能量
鼓舞精氣神

議事堂 | 3天前



廖燦培 | 香港應發展為亞洲商品期貨中心

議事堂 | 3天前



環球探射 | 巴西和南非為香港帶遇

議事堂 | 4天前



樓家強 | 推動全民學習及貫徹三中全會精神

[議事堂](#) | 5天前



博梁 | 政府有的放矢 防止中小企崩潰

[議事堂](#) | 5天前



馮煥光 | 三中全會精神宣講團為氣

[議事堂](#) | 2024.08.27

橙TV	資訊	評論	財經	文化	生活	親SON教	美人計	公仔紙	HK Eye
專訪	港聞	議事堂	財經專欄	文化本事	發繁夢	名人專訪	煲劇誌	文地貓	THE READING
視頻專題	國際	有話直說	產經	書人書事	Mycooke	教養妙法	天下無雙 李專	腔叔	STAND IN CHINA
動畫圖解	兩岸	圍爐	地產	專欄作家	診所橙事	好書推薦	靈氣碧仁	YOI's 生活漫畫式	STAR TA
直播	區間	投投是道	搵錢呢啲嘢	樓上戲院	慢慢活	升學導航	亞熱帶中年	老少女改運大法	MISSION

社區

[社區我有SAY](#)

[區區無小事](#)

[區內熱話](#)

[社區生活](#)

[關於我們](#) [招聘信息](#) [聯絡我們](#) [版權聲明](#) [廣告服務](#) [友情鏈接](#)